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Tagadnak

Tegnapi számunkbaan megírtuk, 
bogy a debreceni rendőrség hosz- 
szu hónapokon át tartó nyomozás 
után elfogott egy hattagú társasá­
got, amely alaposan gyanúsítható 
volt azzal, hogy Decrecenben az 
utóbbi időben elkövetett kassza- 
fúrásokat elkövették. A letartóz­
tatásuk után a detektívek előtt a 
banda egyes tagjai beismerő val­
lomást tettek.

a „kacsás“ kasszafurás 
gyanúsítottjai

Ma délelőtt tovább folytatták az 
ügyükben a kihallgatást s most 
valamennyi gyanúsított tagadta, 
hogy elkövetett volna valamit. 
Azok akik tegnap beismerő vallo­
mást tettek, azok is visszavonták 
vallomásukat.

A gyanúsítottak lakásán tartott 
házkutatatások alkalmával lefog­
laltak a detektívek több olyan dol­
got, amelyről az volt a gyanú,

hogy a betörések és kasszafurások 
után hozzájuk jutott pénzből sze­
rezték.
A gyanúsítottak azonban minden 
egyes tárgy beszerzési forrását 
igazolták, a detektívek a mega­
dott címeket lenyomozták és meg­
állapították, hogy igazat mondtak.

Ilyenformán az ügyben egye­
lőre holtpontra jutott a nyomozás.

Lillies ünnepléssel fogadta a főváros 
az érkező kormányzói párt

Hétfőn délután hol erősödő, hol 
gyengülő esőben Budapestre érke­
zett Horthy Miklós kormányzó. 
Hajója a Zsófia, 3 óra előtt érin­
tette Esztergomot, 4 óra előtt Vá­
cot, és a Római- parthoz az áradó 
Duna gyors folyása miatt a kitű­
zött időnél valamivel hamarább 
érkezett, ezért a hajóra rádiógram­
mot küldtek, hogy lassítsa mene­
telét, mert a pesti fogadtatás 5 
órára van kitűzve. így a római 
parttól kezdve leállóit motorral 
csendesen úszott lefelé a Zsófia, 
amelynek gépeit csak a Margitszi­
getnél helyezték újra üzembe, úgy 
hogy pontosan 5 óra volt, amikor 
a hajó fehér teste a Lánchid- 
nál felbukkant. A pesti Vigadó e- 
lőtt a rakparton már jóval a kitű­
zött idő előtt gyülekezni kezdtek 
a meghívott előkelőségek.

Élükön áll mindenekelőtt a há­
rom miniszter, aki végigkísérte a 
kormányzót németországi utján: 
Imrédy Béla, Kánya Kálmán, és 
Rátz Jenő. Kívülük Keresztes- 
Fischer Ferenc, Bornemisza Géza, 
Teleki Pál, Mikecz Ódon. Remé­
nyi Schneller Lajos és Sztra- 
nyavszky Sándor miniszterek vár­
ták a hajót, valamennyien zsaket- 
ben, cilinderrel. Ott volt azután 
bárcziházi Bárczy István, igen sok 
államtitkár, a tábornoki kar, az 
olasz és német követség tisztikara 
teljes számban, a képviselőház 
alsó és felsőházának számos tagja, 
az elnökkel az élén. A fővárost 
Karafiáth Jenő főpolgármester 
és Szendy Károly polgármester 
képviselte, a rendőrtisztek ólén 
Éliássy Sándor főkapitány jelent 
meg.

A Zsófiát a pesti partok kozott 
végnsvégig a lakosság éljenzése és 
kendőlobogtatása kisérte.

A kormányzó feszes vigyázz­

állásban egyedül állott a parancs­
noki hídon, mialatt a fellobogózott 
nagy fehér hajó méltóságteljesen 
a Lánchíd és az Erzsóbethid kö­
zötti Dunaszakaszon haladt, majd 
lassan megfordulva, orrával fefelé 
megállóit a vigadói kikötőnél.

A kormányzó ekkor elhagyta a 
parancsnoki hidat, lesietett a fe­
délzetre, ahol karonfogta feleségét

és vele lassú léptekkel megindult 
a pirosszönyeges hajóhíd felé.

Mintegy 10 percig tartott a du- 
naparti rendkívül lelkes, de egy­
úttal közvetlen hangulatban le­
folyt fogadtatás, azután a kor 
mányzó és családja autóba szál 
lőtt. Gödöllőre hajtatott, hogy ott 
pihenje ki a dicsőséggel teljes, de 
fárasztó németországi utazást.
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franco nyilatkozata az idegen önkéntesek 
hazaszállításáról

Franco tábornok a külföldi saj­
tó képviselői előtt tett nyilatkoza­
tában részletesen kitért a nemze­
ti kormányban a külföldi önkén­
tesek visszavonulásának kérdésé­
ben elfoglalt álláspontjára. Franco 
szerint a spanyol nemzeti válasz 
nyomán Párisban és Londonban 
támadt idegesség főként arra ve­
zethető vissza, hogy két szóban- 
forgó nagyhatalom baloldali párt­
jai saját pártpolitikai céljaikat is 
még mindég többre becsülik a 
haza érdekeit. Franco hangsúlyoz­
za hogy a köztársasági hadsereg 
külföldi önkénteseinek több mint 
fele Európán kívüli országokból 
származik. . , _

— A háború — folytatta k ran- 
co — már régen véget ért volna, 
ha az ellenfél soraiban nem küz- 
dene negyvenezer főnyi külföldi 
csapat. Barcelona csak szinleg 
járult hozzá az angol tervhez, de 
valójában mindent megtett a köz- 
társasági oldalon harcoló önkén­
tesek visszavonásának meghiusi
tására. . , , ,
Éppen ezért csak akkor lenne ér­
telme az önkéntesek visszavonuló
sanak, ha a nemzeti inditvánv ér­
telmében azon kezdenék, hogy

mindkét oldalon tiz-tízezer önkén­
test vonnának vissza.

A legfontosabb probléma az ön­
kéntesek visszavonásától teljesen 
függetlenül a francia-katalán ha­
tár lezárása, amit Franciaország 
tekintélyének megóvása érdekében 
is el kellene rendelni. Lehetetlen 
állapot az, amikor valamely önál­
ló állam a szomszédállam belső 
nézeteltérésébe aktiv módon be­
avatkozik.

Franco végül hangsúlyozta, hogy 
a nemzeti Spanyolország nem szo­
rult külföldi közvetítésre, hanem 
egyedül fogja megvívni harcát az 
ország nemzeti tekintélyének hely­
reállítása érdekében.

Pylmouth lord hétfőn reggel 
visszatért Londonba és folytatja 
Franco tábornok válaszának ta­
nulmányozását.

A Daily Herald feltünéstkeltő 
bázeli jelentést közöl, amely sze­
rint Franco tábornok felkérte vol­
na Alfonz spanyol exkirályt. ho?y 
látogasson el a nemzeti Spanyol- 
országba.

Az exkirály, aki jelenleg a ka 
rintiai Veiden fürdőhelyen tartóz­
kodik, állítólag meg is Ígérte,hogy 
a meghívásnak eleget tesz. A je-
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lentés szerint Franco tábornok azt 
az ajánlatot tette az exkirálynak, 
hogy a polgárháború befejeztével 
foglalja el a spanyol trónt és pe­
dig olyképpen, mint ahogyan Vik­
tor Emánuel olasz király uralko­
dik Olaszországban, Alfonz király­
sága mellett Franco tábornok a 
tekintélyek alapján mint minisz­
terelnök irányítaná a kormány-
j^bosobobobobosoioe

Feszült a cseh helyzet
A mai nappal újabb döntő hót 

kezdődik a cseh nemzetiségi kér­
désben. A lapok nagy része nem 
nagy reménykedéssel néz a dön­
tés elé. A múlt héten több olyan 
dolog történt, ami megnehezítette 
B megegyezést. Kiderült, hogy a 
kormány uj tervezete a Gaurand- 
szerü önkormányzatról nem elé­
gítette ki a szudétanémet pártot, 
és a párt ragaszkodik a teljes au­
tonómiához, A szudétanémet párt 
ezenkívül viszzavonta azt a ren­
delkezését, amellyel a párttagok­
nak megtiltotta, hogy adott eset­
ben az önvédelem eszközéhez fo­
lyamodjanak.

A hét végén Prágából olyan hí­
reket röpítettek fel, hogy német- 
ország tudatta a nagyhatalmak­
kal, hogy maga akarja kezébe 
venni a szudétanémet kérdés meg­
oldását.

Ez a prágai hir, ami ilyen for­
mában nem bizonyult valónak, 
szintén hozzájárult a helyzet rósz« 
szabbodásához.

Ez volt a helyzet a hét végén, 
amikor Ashton Gvatkin, a Run- 
ciman küldöttség tagja az angol 
miniszterekkel folytatott tanácsko­
zásai után visszatért Prágába.

Prágai politikai körökben úgy 
tudják, hogy Ashton Gwatkin 
nem hozott magával kész tervet 
Londonból; a kibontakozási terv­
nek itt kell kialakulnia.

Sir John Simon azt a kijelen­
tést tette beszédében, hogy a cseh 
szlovák problémát sürgősen meg 
kell oldani. Ennek a sürgősség­
nek jegyében járt el Runciman 
lord. amikor hétvégi pihenőjét fel­
áldozva, vasárnap újabb egyórás 
megbeszélést folytatott Henlein 
Konráddal, aki előtt az Aston 
Gwatkintól kapott értesülések alap­
ján ismertette londoni körök fel­
fogását. Francia jelentések szerint 
Runciman lord meg volt elégedve 
Henleinnel folytatott tárgyalások 
eredményével.

Ezeket a jelentéseket óvatosan 
kell fogadni, tekintve, hog:y a tár­
gyalásokat bizalmasnak minősítet­
ték és Runciman lord a megbe­
szélés érdemi részéről nem ad 
tájékoztatást a nyilvánosság szá­
mára. Tény az, hogy ezudétanó- 
met párt tárgyalási készsége nem 
jelenti azt, hogy a szudétanémetek 
követeléseikből engedtek volna.

•**
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Brüsszelben Astrid királyné 
tragikus halálának harmadik év­
fordulóját kegyeletes megemléke­
zéssel ünnepük. A leakeni temp­
lom kriptáját, ahol az elhunyt ki­
rályné nyugszik, reggel óta a 
csokrok és koszorúk százai borítják, 

*
A tokiói súlyos repülőszeren - 

csétlenség áldozatainak száma hat­
vanhétre emelkedett. Igen sok se­
besült állapota válságos.

•
Wheal Croft 42 éves ^ angol 

kertész Cap Grisnez és Folkes­
tone között 13 óra 37 perc alatt 
átúszta a csatornát. Az uj csator- 
nauszó négy évvel ezelőtt még 
egyáltalán nem tudott úszni.

*

Az észak queenslandi légifor­
galmi társaság egyik utasszállító 
gépe Innisfail közelében lezuhant. 
A gép vezetője és három utasa é- 
letét vesztette, öt utasa súlyos sé­
rüléseket szenvedett.

*

A gandi kikötő egyik nagy 
raktárépületében, amelyben töb­
bek között 800 láda gyapot és 
mindenféle egyéb áru volt felhal- 
mazva. ismeretlen okból nagy tűz 
ütött ki. A kár ötmillió frankot 
tesz ki.

*

Kobe közelében egy alagut- 
ban összeütközött két villamosvo­
nat. Az utasok közül tiz meghalt, 
ötven többé kevésbé súlyosan meg 
sebesült. A szerencsétlenséget egy 
jelzőkészülék elromlása okozta.

*

A bulgár munkásszervezetek 
250 tagja tanulmányúton van ju- 
goszláviában. Vasárnap Cvetkovics 
népjóléti miniszter fogadta a bul­
gár munkásokat és ebéden látta 
őket vendégül.

*
Egy aj angol óriásrepülőgép, 

amelyet a tengerentúli forgalom 
lebonyolítására szánták, a hatfiel- 
di repülőtéren leszálláskor ketté­
tört. A gép már néhány száz mé­
tert gurult a repülőtéren, amikor 
robbanás hallatszott, és a gép ab­
ban a pillánatban kettészakadt.

vígszínház mozgo

A legizgalmasabb és leg- 
meghatóbb amerikai film:

Két fegyeoc
(Aki kétszer bűnhődött)

Victor Mc. Laglen és Peter 
Lorre a főszerepekben:

■ A Kormányzó
0 németországi látogatása
I Előadások 5, 7, 9 órakor,

8

Antal István hazaérkezett
Hétfőn visszeérkezett Budapest­

re Antal István államtitkár aki 
németországi útja után Olaszor­
szágban is tanálmányutat tett. Szé 
kesfehérvárig elébe utazott Rákó­
czi Imre, miniszteri tanácsos, a mi­
niszterelnökség sajtóosztályvezetője 
Fogadtatására a Déli pályaudva­
ron megjelent Vinci gróf, olasz kö • 
vet és az olasz követség vezető 
tisztviselői.

Antal államtitkár, mint ismere­

tes, Olaszországban a propaganda 
központi szervetnek működését és 
a kül és belföldi sajtószolgálatot 
tanulmányozta.

Ezenkívül megnézte a Dux ne­
vű nagy testnevelési tábort, vala­
mint az olasz ál'ami filmgyártást 
és a filmipar közreműködését a 
propaganda szolgálatban, Beható­
an megszemlélte az államtitkár a 
Luce nevű olasz állami filmhiva­
tal központját és gyártelepeit.
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Andikor a fürdőpéoztárosoő 
kétSzer-báromSzor tiad egy jegyet
A szolnoki városi vízmüvek igaz­

gatóságát néhány héttel ezelőtt 
névtelen levélben értesítették ar­
ról, hogy a Tisza Gyógyfürdőben 
a jegyekkel visszaélések történnek. 
A levél nyomán azonnal megin­
dult a vizsgálat, amely megállapí­
totta, hogy Horváth Mária pénztá­
rosnő egy jegyet kétszer-három- 
szor is eladott. Á jegyeket Drex- 
ler Ferenc fardőmester révén kap­
ta vissza, hogy újra eladhassa. A

több éven át folytatott visszaélé­
sek révén mintegy 2—3000 pen- 
gőnyi jogtalan hasznot biztosítot­
tak maguknak a jegy csalók.

A visszaélések bűnügyi kivizs­
gálása folyamatban van, dr. Sza­
bó ferenc polgármester már az 
eddigi adatok alapján is azonnali 
hatállyal elbocsátotta állásából 
Horváth Mária pénztárosnőt, a für­
dőmestert pedig hathavi felmon­
dással szabadságolta.
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A szovjethadsereg jelenleg 
négy és félmilliós

Vorosilov orosz hadügyi népbiz­
tos rendeletet adott ki, amely sze­
rint a vörös hadseregben vagy 
flottánál szolgálatot teljesítő le­
génység közül mindazok, akik a 
szolgálati évüket befejezték, szep­
tember 20 és november 20 között 
tartalékállományba helyezendök.

Ugyanekkor jelent meg a had­
ügyi népbiztos egy másik rende­
leté is, mellyel szeptember 1 és 
október 1 között behívja a rendes

évjáraton kívül az 1817- es évjára" 
tot is és az 1918 as évjárat felét* 
Diplomáciai körökben Vorosilov 
rendeletéi élénk feltűnést keltettek. 
Ez év november 20-áig Szovjet- 
Oroszországban négy és félmillió 
ember áll fegyverben az önként 
továbbszolgálókkal együtt. Ez a 
nagyarányú, mozgósításnak is be­
illő ujoncozás egyáltalán nincs 
összhangban a szovjetkormány ál­
lítólagos békés szándékaival.
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Meghalt Karinthy Frigyes
Hétfőn este érkezett a főváros­

ba a megdöbbentő hir, hogy Ka­
rinthy Frigyes, a kiváló iró hét­
főn délután Siófokon 50 éves ko­
rában hirtelen meghalt, Agyvér­
zés ölte meg. Előzőleg nem pa­
naszkodott rosszullétrőt és a hir­
telen halál feleségével való beszél­

getés közben érte,
Karinthy Frigyes tudvalevőleg 

agytumorban szenvedett és évek­
kel ezelőtt Olivecrona. a világhí­
rű agysebész megoperálta. Azóta 
állapota jó volt és igy tragikus 
halála most egész váratlanul éri 
a közvéleményt.

pusztulás fenyegeti a gyöngyösvidéki 
szőlőtermést

A többnapos esőzés pusztulással 
fenyegeti Gyöngyös vidékének ke­
vés szőlőtermését, A határban 
és a környékbeli községek hatá­
raiban mindenütt fellépett a sző 
lökben a zöldrothadás és ameny- 
nyiben az esőzés tovább tart,ment­

hetetlenül elpusztítja a szőlőfürtö­
ket és még kényszerszürettel sem 
lehet ellene védekezni, mert a 
szőlők nagyrésze még éretlen, sa­
vanyú.
Az idén ugyancsak kijutott Gyön­

gyös vidékének az elemi csapások-
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ból. Gyümölcstermése teljesen le. 
fagyott, a szőlőt felerészben ugyan­
csak elpusztította a májusi fagy, 
Ami megmaradt felerésze, azt a 
peronoszpóra pusztította el ugyan, 
csak felerészben. Azt a megmaradt 
kis részt, ami más évek közepes 
termésének 20 százaléka, most a 
rothadás az esőzés fenyegeti pusz­
tulással.
<xxxxxx>0<xx>00000000000000ó

ffagy per a győri 
szeszgyár ellen

Lőderer Ágoston, a győri szesz­
gyár és szeszfiuomitó részvénytár­
saság volt elnökigazgatójának öz­
vegye, aki Bécsben él, pert indí­
tott a gyár ellen, amelyben egy- 
millió pengő megfizetést kéri. A 
per alapja az, hogy Léderer Ágost 
egyizben 800.000 svájci frankot, 
egyizben pedig 200.000 pengőt 
kölcsönzött a szeszgyárnak és az 
özvegy ezt az összeget mint jogos 
követelését perli vissza. A Győrött 
nagy érdeklődéssel várt per tár­
gyalását október 14-re tűzték ki,
■ C3 ■ C3 ■ CD ■ C3 ■ CD ■ CD ■ C3 ■ C3 ■ C

A .Kereskedelmi
és Iparkamara 

diSzüléSe
A Debreceni Kerületi Kereske­

delmi és Iparkamara a IV. Tiszán­
túli Ipari Kiállítás és Áruminta­
vásár fővédnökének Bornemisza 
Géza m, kir. iparügyi miniszternek 
és a Kiállítás és Arumintavásár 
résztvevőinek tiszteletére szeptem­
ber hó 3-án délután fél 1 órakor 
a kamara -közgyűlési termében 
diszülést tart. Tárgysorozatokként 
szerepelnek : 1. Elnök üdvözlő és 
köszöntő beszéde. 2. Az ipar de­
centralizációja. 3. Felszólalások. 
■oiosoiosoeoEoeosc

öngyilkos kocsis
Péntek József 62 éves karcagi 

kocsis tegnap hajnalban azüstálló- 
ban egy gerendára felakasztotta 
magát, A csendőrség megindította 
a vizsgálatot és minden kétséget 
kizáróan megállapította, hogy bűn­
tény nem történt és ilyen értelmű 
jelentést küldött a királyi ügyész­
ségnek, mely a temetési.engedélyt 
megadta.

Szerdán, csütörtökön és pénteken: 
4, fél 7 és 9 órai kezdettel:

Orgon a virágzás
Jeanette Mac Donald,Nelson Eddy 

Szombattól: „Tarzan bosszúja“.

Szeptember bó 3-án, mához egy hétre megnyílik a 
Tiszántúli Ipari Kiállítás és ArúmmtaVáSár!

kombinált vilit »osjegy, mely aki- és beutazásra és belépésre jogosít 80 fillér. Belépőjegy 50 fillér, gyermekeknek, katonáknak 30 fillér*

I
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ŐnjTúj és használt, bármelyik iskola részére kapható. 

Tanszerek, író- és rajzszerek nagy választékban. Előírásos füzetek. — (Állandó képtárlat.)

Antalíy Józset
könyvkereskedés és antiquárium 

Szent Anna és Varga utca sarok 
(a Cégre ügyeljünk 1) Telefon : 34—12.

gyermekgyilkos asszonyokat
fogott el a csendőrség

Egerfarmos községben az elter­
jedt sugdolózásnak alapján a csend 
őrség őrizetbe vette özvegy Somo­
gyi Józsefnó született Szloboda 
Zsófiát, akit azzal gyanúsítottak, 
hogy újszülött gyermekét megölte. 
A nyomozás során a csendőreóg a 
határban egy kukoricatáblában el­
ásva találta meg a gyermek holt- 
téstét. Áz orvos megállapította, 
hogy a gyermek élve született és 
valószínűleg élve temették el. A 
gyermek holttestén külsérelmi 
nyomok nincsenek. Somogyiné az­
zal védekezik, hogy gyermeke hal­

va született.
A királyi ügyészség bizottságá­

nak kiszállását várják és a nyo­
mozást tovább folytatják,

Jászkisór községben a csendőr- 
sőg özvegy Nemes Áronné ellen 
gyermekülés gyanúja miatt nyo­
mozást indított, Áz asszonyt őri­
zetbe vette a csendőrség. Az asz- 
szony beismerte, hogy újszülött 
gyermekének holttestét az istálló­
ban ásta el. A holttestet meg is 
találták és az asszonyt őrizetbe 
vették.
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Kétnapos felhőszakadás és zivatar
A kétnapos felhőszakadás és zi­

vatar pusztításairól Zala megyének 
nyugati részeiből még a követke­
zőket jelentik. A zivatar és felhő- 
szakadás rengeteg kárt okozott. A 
Válicska patak Zalaegerszeg körül 
több község határát elöntötte és 
az alacsonyabban fekvő házakba 
is befolyt az ár, az országutakat 
több helyen megrongálta az ár.
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Korosec ajugoszláv- 
magyar barátságról

Dióskál községben a falu mel­
letti patak vize elöntötte az ala­
csonyabban fekvő házakat és hót 
házat, úgyszintén több istállót 
rombadöntött. Zalaszentmihályon 
a villám felgyújtott egy házat, 
amely leégett, Pacsatüttösön a vil­
lám beleütött egy istállóba és két 
marhát agyonsulytott.

A szlovéniai Ljutemerben va­
sárnap ünnepelték meg Jugoszlá­
via egyesítésének huszadik évfor­
dulójával párhuzamosan a délszlá­
vok egységéért és szabadságáért 
megtartott első szlovén gyűlés het­
venedik évfordulóját. A nagysza­
bású emlékülésen résztvett Körö­
séé belügyminiszter is, valamint 
igen sok más fontos személyiség.

A tömeg lelkesen éltette a ki­
rályt és Jugoszláviát, Korosec bel 
ügyminiszter volt az ünnepi szó­
nok, aki a nap jelentőségét mél­

tatta. majd kiemelte hogy Magyar- 
ország és Jugoszlávia barátsága 
újabban megszilárdult. Hangsú­
lyozta továbbá, hogy a Szíojadi- 
novics kormány legutóbbi átalakí­
tása egyáltalán nem jelent irány- 
változást.

A választásokkal kapcsolatban 
Korosec kijelentette, hogy az uj 
választások egyelőre még nem ese­
dékesek, mert a kormány mégnem 
határozott a legközelebbi válasz­
tások alapjául szolgáló uj válasz­
tási törvény ügyében.
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A miniszterelnök folytatja 
tanácskozásait

Imrédy Béla miniszterelnök, 
Kánya Kálmán külügyminiszter 
és Rátz Jenő honvédelmi minisz­
ter hétfőn délelőtt átvették hiva­
talaikat. A kormányzó hazaérke­

zésével a belpolitikai szünet véget 
ért és hétfőn este a miniszterel­
nök már megkezdte politikai tár­
gyalásait. Közel kétórás kihallga­
táson fogadta Keresztes-Fischer

isse

Ä „Núfygária“ filmszínházban
Ma hétfőn : 5, 7, 9 órakor. Három érdekesség 1

, A kétarcú Afrika
a modern és az ősi Afrika filmje

S.RAMAYANA
tigrisek, elefántok, majmok csodatörtéuete

s lOOO isten országa
tánc, zene, egzotikum
Végig Magyar beszélő: Plubár István.______

Ferenc belügyminisztert, aki tá­
voliéta alatt helyettesítette. A bel­
ügyminiszter tájékoztatta a kor­
mányelnököt a távollóte alatt tör­
téntekről, továbbá referált a bel­
ügyi tárcával kapcsolatos igen 
nagyjelentőségű problémákról. A 
kormány tagjai a berlini ut miatt 
félbeszakított permanens minisz­
tertanácsukat ma folytatják.

Délután 5 órakor ülnek össze 
tanácskozásra a miniszterek és a 
tervek szerint a késő éjszakai ó- 
rákig maradnak együtt. Szerdán

délelőtt és délután lesz miniszter­
tanács és beavatott körökben úgy 
számúnak, hogy szerda éjjel vé­
geznek az őszi munkaprogramra 
feldolgozásával és minden kérdé­
sében elhatározásra fognak jutni.

Kétségkívül a magyar élet szem­
pontjából döntő jelentősége lesz 
azoknak a határozatoknak, ame­
lyeket a kormány hoz és ame­
lyekről egy hivatalos tájékoztatón 
túlmenően Imrédy Béla miniszte­
relnök vasárnap Kaposvárott fog 
nyilatkozni.
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Robbanás
as Ybl Miklós téren

Hétfőn délután hat óra tájban 
au Ybl Miklós téren erős dörrenés 
sei járt detonáció történt. A ren­
dőri szakértők bevonásával a kö­
vetkezőket állapították meg.

„A detonáció az Ybl-Miklós té­
ri kioszk déli oldalán levő szemét 
lerakó helyen kálium, kén és vö­
rösfoszfor keverékből álló anyag 
felrobbanása következtében állott 
elő.

Tudvalévőén ezek az anyagok,
3IOIOIOIOIOIOIOIOIO

amelyekkel az iskolában kísérlet­
képpen szokták bemutatni, hogy a 
levegővel érintkezve ezek az anya­
gok felrobbannak.

Ä robbanás annak ellenére, hogy 
közvetlen közelében többen tar­
tózkodtak, senkiben kárt nem tett 
és anyagi kárt sem okozott. Az 
azonnal folyamatba tett nyomozás 
van hivatva kideríteni, hogy gon­
datlanságról vagy gyermekes csin- 
tevésről van-e szó.
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Tolonetábor épül Egerbe
Eger város képviselőtestülete 

ülést tartott, amelyen tárgysoro­
zaton kívül Frank Tivadar főjegy­
ző bejelentette, hogy „a vidéki fő­
kapitány kérdéssel fordult Braun 
Károly polgármesterhez, hajlandó 
e a város 40 holdnyi területet át­
engedni egy Egerben létesítendő 
kisegítő tolonetábor céljaira“.

A tolonetábor barakjait az ál­
lam építené fel, a város által át­
engedett területen körülbelül ezer 
személyre. A képviselőtestületnek 
tagjai nagy érdeklődéssel tárgyal- 
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ták a tolonetábor létesítésének e- 
lőnyeit és többen hozzászóllottak 
a kérdéshez.

A képviselőtestület 22 szavazat­
tal 4 ellenében meghozta határo­
zatát, amely szerint beleegyezik 
abba. hogy a város határában to- 
lonctábor létesüljön és felhatal­
mazza a város polgármesterét 'a 
tárgyalások folytatására azzal, hogy 
a szükséges területről majd később 
meghatározandó időpontban törté­
nik gondoskodás,

-SZÍNHÁZ
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A Hungária műsora:
Kitűnő és tanulságos három 

kulturfilmet mutatott be tegnap 
este a Hungária filmszínház. Á 
Középamerikai inkák ősi városa­
itól kezdve a Dólamerikai Madár­
szigeten, India csodálatos tájain 
keresztül egészen a Zambezi Vik­
toria zuhatagig három földrész 
gyönyörű természeti csodáit, em 
berfajait és állatvilágát tárják 
elénk ezek remekül összeválogatott 
nagyszerűen fotografált képek.

Megdöbben a néző a mexikóiak 
pompás lovasmutatványain és az 
indiai tigrisvadászatok veszedel­
mein és ugyanakkor csodálkozás 
fogja el, mikor látja hogy mit is 
müvei a kultúra, a „sötét Afriká­
ban“. Remek műsor volt. . .

Repttlőszerencsétlenség
A dupendorfi repülőtáborból 

szombaton délután 3 óra 30 perc­

kor felszállott őt repülőgép, hogy 
Luganóba repülve ott részt vegyen 
a repülőnapon. A schwyzi hegyek 
közt a repülőraj sürü ködbe ke­
rült. Négy gép sziklának ütközött 
és lezuhant.

Három gép teljesen elpusztult, 
hatfőnyi legénységük életét vesz­
tette a negyedik gép kétfőnyi sze­
mélyzete súlyosan megsebesült. 
Az ötödik gép folytatta útját Bel- 
linzonába. ahonnan haladéktalanul 
segélygépeket küldtek a szeren­
csétlenség színhelyére.

A négyszeres repülőszerencsói* 
lenség áldozatainak holttestét fá­
radságos munkával sikerült kie­
melni. A holttesteket a szeren­
csétlenség közelében lévő kis ká­
polnában ravatalozták fel, ahol 
repülőtisztek és altisztek egész 
éjjel diszőrséget állanak.

Áz asszony kötelessége tö­
rődni azzal, hogy bél működése 
rendben legyen, amit pedig úgy 
érhet el, ha reggelenként éhgyo­
morra egy félpohár természetes 
„Ferenc József“ keserüvizet i- 
szik, amely enyhén és kellemesen 
pontosan és biztosan szabályozza 
az anyagcsere folyamatát. Kérdez­
ze meg orvosát,



4. oldal
1938. augusztus 31

Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál, valamint az ezekkel 
kapcsolatban fellépő vértódulások- 
nál, fejfájásnál, álmatlanságnál és 
általános rosszullétnól igyunk reg­
gel éhgyomorra esv pohár termé­
szetes „Ferenc József“ keserű- 
vizet, mert annaa hashajtó hatá­
sa eryors, alapos, biztos és mindig 
kellemes. Kérdezze meg orvosát.

Tengeri góré kiadó, Értekez­
ni lehet Lehel ucca 35 sz. alatt.

Országos Vásárok
Szerdán augusztus 31 én, Tata, 

Tápiőgyörgye.
Csütörtökön szeptember 1-én, 

Badacsonytomaj, Csaroda, Csurgó. 
Celldömölk (országos vásár), Encs 
Ibrány, leal, Kémes, Köröstarcsa, 
Mike, Nádasd, Ónod (országos vá­
sár), Pacsa (havi vásár) Pánatesz- 
ter bizonytalan. Putnok (havi vá­
sár), Tabajd, Tiszafüred, (havi vá­
sár). Tormaszentandrás, Villán és 
Zalaszentfró.

Pénteken szeptember 2-án, Aszód 
(seriésvásár) Barcs, Búj, (országos 
vásár), Eger (havi vásár), Gyön­
gyös (havi vásár), Gyula, Körös­
tarcsa,

Szombaton szeptember 3-án, Gyu­
la (orsz. vásár).

Vasárnap szept. 4 én Csépa. Fü- 
lopszállás, Gyula, Kisújszállás (or­
szágos vásár)

Eladó Tetőcserép és különböző 
bútorok. Varga u lß. 3. ajtó.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számú két 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lakás folyó hó. 
november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pctrikoél SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, pa­
pír. lotocikkekszaküzlete.— Tan­
könyvek vétele, ujkiadásokra, 
osztályokra előjegyzés megkezdő 
dött. Telefon: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
■eeeeeeieeeeeteeeeeeeeeeei

■iitwwtnmniraittftitBnitii
Arádió minden nap 6'45-kor reggeli tornát, utána hanglemcz-m&sort, majd étrend 

10,00, 12"30, 4*46, 9*20 éa éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1*20, 4*45 és 10*00-10-5 
kösölti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10*10 ős 2‘40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

SzerdaKedd
4.10 Asszonyok tanácsadója.
5 Lakatos Vince előadása.
5 30 Szentgyörgyi László hegedül.
6 A rádiótárgysorsjátéfe. húzása.
7 Oláh Kálmán cigányzenekara.
7 30 Thurzó Gábor útleírása.
8 „A gésák. Operett három felvo­
násban
10.10 Kiletin Géza jazzhármasa 
játszik.
11.10 Hanglemezek.

10.20 Felolvasás.
10,45 A haza minden előtt.
12 Déli haraneszó.
12 05 Bartha Éva zongorázik,
1.30 Hanglemezek.
4.15 A rádió diákfélérája.
5 Az ökölvívás.
5.30 Suki Tóni és cigányzenekara.
6 A rádió tárgysorsjáték húzása,
7 A rádió szalonzenekara.
8 Reviczky Gyula emlékezete.

r ALFÖLD
Ab égési magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P. 
Bserkeaetőeég és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 e*ám,
RENDELJE MEG MEG MAI
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V Adja fal még ma hirdetését

Eljegyzések I Szakács Antal 
fm.—Bardócz Zsófia, Vajas József 
fm,—Szilágyi Juliánná.

Házasságok : Zinner Aladár 
kereskedő s,—Teszler Ilona, Vá­
sárhelyi Endre magánhivatalnok 
—Dávid Mária.

Születések $ Molnár Károly ci­
pész s. fiú Lajos, Berec András 
piaci árus leány Mária, Serestyán 
Lajos fm. fiú Lajos, Tóth Mihály 
npsz. leány Margit, Vince Sándor 
kovács s. fiú Sándor, Sóvágó Ká­
roly npsz. fiú Gábor, Nagy Lajos 
máv. fékező leány Veléria, Nagy 
Imre máv. pályaőr leány Juliánná.

tífA/í

Halálozások t Szilágyi József 
ref. 1 napos Borz u. 13, Szatmári 
István malommunkás ref. 72 éves 
Rigó u, 13, Somlyai Lászlóné ref. 
38 éves Dobozi u. Nagy Margit 
ref, 19 éves Kuruc-u. 34. Fazekas 
Béla ref. 4 hónapos Népház, Ko­
vács Erzsébet r. kát. 6 hónapos

Hajdúszoboszló. Vig Iván ref. I 
éves Gázgyár ut G, Sági Lajos ref 
Derecske.
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HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Beiratkozás a Zeneiskolában
Debrecen város Zeneiskolájában 

beiratkozások szeptember 1-től 
kezdődnek naponta délelőtt 9-1- 
ig és délután 3—5-ig. Beiratkozni 
lehet zongora, hegedű, gordonka, 
ének, zeneszerzés, gordon, fúvós 
hangszerekre, továbbá zeneelmélet, 
zenetörténet, esztétika, kamaraze­
ne, zenekar, zenei szeminárium és 
zenei előkészítőbe (ovoda).

Behatási dij 6 P. Tandijak: alsó 
osztályokban 8 pengő, középső 
osztályokban 10 pengő, felsőbb 
osztályokban 17 pengő, zenemüv. 
főiskolára készülők havi 15 pen­
gőt és zenei óvodában és mellék- 
tanszakokra 3 pengőt fizetnek ha­
vonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 
12 én és 13-án d. u. 3—6-ig. Ta­
nítás szeptember hó 14-én kezdő­
dik. Bővebb felvilágosítás a hir­
detményeken és a Zeneiskola tit­
kári hivatalában nyerhető: Vár u, 
1. Telefon: 33—96.
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ÁZ „A L F Ö L D“ 
eredeti regénye,

Sytíüosság az 6perá6an
D e t e k t i v

Artistákat megszégyenítő pro­
dukció volt, de egy vérbeli ripor­
ter nem ismer akadályt, ha vala­
mit el akar érni, pláne ha ráadá­
sul ezzel társainak olyan hatalmas 
borsot törhet az orra alá, amitől 
azok jó ideig prüszkölni fognak.

Az ablak, amelyiken Paul kimá­
szott a peremre, vagy öt méter­
nyire volt egy másik ablaktól, 
tudta, hogy ez már a színpad zsi­
nórpadlására nyílik s azért vállal­
kozott a vakmerő útra, mert igy 
mégis bejuthat a színpadra min­
den tilalom ellenére.

Nehezen haladt előre, hiszen 
minden kis odébb csúszás után 
egyensúlyoznia kellett magát és a 
legkisebb elhamarkodott mozdulat 
az életébe kerülhetett volna s kol­
légáinak egy riportba, már pedig 
a konkurenciának nem akarta meg 
szerezni azt az örömet, hogy az 6 
lezuhanásáról írjanak.

Végre mégis elért az ablakig, 
azonban nekikeseredve állapította 
meg, hogy zárva van. Nem volt 
más választása, mint az egyik 
üvegtáblát betörni, hogy az igy 
keletkező résen át benyúlva el tud­
ja fordítani az ablak reteszét. Félt, 
hogy az üveg a betörésnél nagy 
zajt fog csapni s a lármát meg­
hallja valaki. Ez a dolog kissé 
gondolkodóba ejtette, de nem tu­
dott mást határozni. Azt semmi 
esetre sem akarta, hogy most, ami­
kor idáig jutott a kellemesnek 
egyáltalán nem nevezhető utón, 
visszaforduljon eredmény nélkül,

történet
Irta:

SZENES JENŐ

Fél kézzel megkapaszkodott az ab­
lak szélében, másik karjának kö­
nyökével pedig megnyomta az 
üveget. Erős reccsenés hallatszott, 
s a következő pillanatban az üveg 
már be volt törve. Paul örömmel 
állapította meg, hogy egyáltalán 
nem ütött nagy zajt. Egyik kéz­
zel kapaszkodva csendesen szedte 
ki a keretből az összetört üveg 
darabjait, addig, amíg akkora rés 
keletkezett, amelyen át benyúlva 
meg tudta fogni a zár fordítóját. 
Ekkor újabb akadállyal találta 
szemben magát.

(Folytatjuk)

ProgoózlS <
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Gyenge szél. Változó felhőzet, 
helyenkint eső, esetleg zivatar. A 
hőmérséklet alig változik.

ALFÖLD
A saerkesztésért éa kiadásért felelői

Dr. DIÖSZEGHY JANOS i
_____________laptulajdonol ______
Nyomtatott: Dr DIOSZEQH Y_j aN08

és Cauka László nyomdavállalatánál, 
Debreoen Piao ucoa 41 «iá».
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